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Численні дослідження свідчать про значну поширеність захворювань пародонту 

серед дітей, що мають соматичну патологію. Актуальним на сьогодні є ретельне 
вивчення впливу загального захворювання на стоматологічний статус пацієнта [1]. 

У дітей, хворих на муковісцидоз, хронічний гінгівіт реєструється вже в ранньому 
віці. Патогенетичні механізми муковісцидозу зумовлюють порушення нормальних 
фізіологічних процесів у ротовій порожнині, зокрема зниження рівня 
слиновиділення, підвищення в’язкості ротової рідини, зниження рівня місцевого 
імунітету [2, 3]. На сьогоднішній день відсутні ефективні способи профілактики та 
лікування хронічного гінгівіту у дітей з муковісцидозом. Тому розробка та 
стандартизація арсеналу способів профілактики і лікування запалення тканин 
пародонту у дітей на тлі  муковісцидозу є актуальною задачею стоматології. 

Нами було розроблено комплекс профілактики та лікування хронічного   
гінгівіту у дітей з муковісцидозом, який направлений на ліквідацію запалення в 
тканинах пародонту, зниження мікробного обсіменіння порожнини рота, посилення 
факторів місцевого імунітету слизової оболонки порожнини рота, корекцію 
біофізичних та біохімічних параметрів ротової рідини. 

Для індивідуального щоденного догляду призначали зубні пасти, що містять 
ксиліт, гліцерофосфат кальцію, рослинні ферменти, іони кальцію, фосфору і магнію. 
Як допоміжний засіб, після кожного прийому їжі впродовж дня та після чищення зубів 
призначали використання ополіскувача порожнини рота, що містить активний 
комплекс мінералів, лактопероксидазу, лактоферин, лізоцим. Для ротових ванночок 
призначали суміш 12,5% розчину акридоуксусної кислоти і 0,9% розчину натрію 
хлориду у співвідношенні 1:3. На ділянку вушних слинних залоз застосовували 
ультразвук і електротерапію розчином, що містить 0,01 % мірамістину [2, 4]. 

Після проведених заходів у різні терміни спостереження визначено зменшення 
проявів гінгівіту: ущільнення ясенного краю, зменшення набряку та застійної 
гіперемії ясен, зменшення кровоточивості. Отримані результати досліджуваних 
параметрів свідчать про значне покращення гігієнічного та пародонтального статусу, 
реології ротової рідини та рівня місцевого імунітету. Визначено досить значне 
покращення гігієнічних та пародонтальних показників (гігієнічний індекс на 29,8% 
(р<0,01) та індекс РМА на 22,1% (р<0,05)). Швидкість слиновиділення зросла на  
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48,5 % (р<0,01). Дані вказують на достовірне (p<0,01) покращення секреторного 
імуноглобуліну A (21,3%) та активності лізоциму (19%). 

Отже, поширеність хронічного гінгівіту у дітей з муковісцидозом вимагає 
комплексного підходу до вирішення проблеми. Запропонований комплекс лікування 
показав позитивний вплив на етіологічні чинники запалення пародонту, такі як 
рівень гігієни порожнини рота і реологічні та імунологічні властивості ротової 
рідини. 
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